



Люди земли краснотуранской

Коммунист, спортсменка и просто красавица



ВЫСОКУЮ, стройную, с нежным румянцем на смуглом лице молодую женщину уже многие в Краснотуранском районе узнают. И не только потому, что она по образованию инженер лесного хозяйства, зарегистрирована предпринимателем и содержит единственную на весь населенный пункт деревню Моисеевка торговую точку, сколько потому, что справедлива, открыта и неравнодушна ко всему происходящему вокруг.

Казалось бы, совсем недавно Моисеевка в аулсайдах по численности населения не значилась. Все необходимое в деревне было в наличии: детский сад, школа, почта, совхоз. Улочки утопали в зелени, почтуй, в каждом дворе слышался детский смех...

Потому что я с Севера, что ли...

Уверю вас, уважаемые читатели, что биография моей 27-летней собеседницы вряд ли уместилась бы даже на развороте солидной газеты. Столько пережито, столько осмыслено и уже воплощено в жизнь Еленой Константиновной Перец.

В КПРФ вступила не случайно

— Моё решение вступить в КПРФ было вовсе не спонтанным, — итога разговора, говорит Елена. — Думаю, каждый человек должен занимать активную жизненную позицию и желать что-либо менять к лучшему.

Ведь дела в районе при непосредственном руководстве иных административных деятелей, хозяйственников идут все хуже и хуже. Я не говорю обо всех. Грамотные и хорошие специалисты независимо от партийной принадлежности ценятся везде.

Мечта - завтрашняя радость

Вероятно, великий педагог Антон Семенович Макаренко был все-таки прав, когда говорил о мечте. Думаю, он подливал духом и чистых помыслов. Я отчего-то уверена, что планы Елены отнюдь не строительства детской площадки в Моисеевке, восстановления спортивного зала непременно обудутся.

Кредо Алексея Шатова

ПОРЯДОЧНОСТЬ, честность, наконец, элементарное желание помогать людям... Эти качества всегда ценились в человеке. Скептики наверняка скажут, что таких личностей в нашей капиталистической реальности становится все труднее отыскать.

А вы внимательно посмотрите вокруг. К примеру, на счастливые лица мальчишек после футбольного турнира или спортивной эстафеты, которые организовал простой житель Краснотуранска Алексей Шатов.



Алексей родился в 1979 году в деревне Старожилыво Назаровского района. Осиротел с братом Андреем рано. Среднюю школу окончил в Краснотуранске в 1996 году.

Да что вспоминать! Тут полным ходом наворачивать угрюмое пришло. Как? Буквально семимильными шагами, хватаясь за любую, самую невостребованную работу.

Но ответственность как добычка выросла в разы, когда появилась молодую жену привел не в свою квартиру, которой как сироту государство должно было обеспечить, а в маленький домишко к родственникам, где ютились впятером на 15 квадратах жилой площади.

— Какая это мудрая и нужная поговорка — век живи, век учишь, — улыбается Алексей. — У меня уже трое сыновей, а я с удовольствием новую специальность осваиваю: учусь на повара в Южном аграрном техникуме.

А теперь, дорогие читатели, попроси вас (ради интереса) посчитать, какие специальности имеет в своем трудовом арсенале мой собеседник. Итак, загибайте пальцы: дворник, дояр, слесарь-моторист, слесарь-электромонтажник, водитель, скорняк, сторож, грузчик, пекарь, токарь,

каменщик, плотник, сварщик и, наконец, массажист, работает сейчас пожарным и учится на повара и кондитера.

— Так вот получилось, что я и старший сын — оба учимся, он студент строительного техникума. Думаю, — говорит Алексей, — наши дети — это наше зеркало. Я сам по возможности всегда посещал тренажерный зал. А к тридцати годам увлекся таким видом спорта, как волейбол, даже иногда играю в волейбольной команде Краснотуранска, и мои сыновья уже впитали в себя основы здорового образа жизни.

— Я считаю себя человеком из СССР. И если честно, часто вспоминаю то время, когда медицина и образование были бесплатными, когда требовались везде рабочие руки, и труд достойно оплачивался, когда была стабильность и справедливость гораздо больше.

— Что еще добавить к словам, которые можно отнести к жизненному кредо Алексея Шатова? Только одно: побольше бы было таких людей.

— Ну что вы, — говорит он, — все участвовал. Возможно, у меня просто было чуть больше свободного времени. Я ведь работаю в пожарной части посменно... И поэтому взял на себя все организационные вопросы, а воду мы проводили все вместе. До сих пор вспоминаю, как это сплотило нас. Кстати, вкапывал колесные покрывки

на детской площадке по улице Пушкина тоже не один. Обратился за помощью к главе сельского Совета В. В. Климову, и вместе со службой по благоустройству и молодежным центром «Жемчужина» мы быстро сделали это. Спасибо им за помощь!

Памятные встречи



«Расстрелянный остров»

В МАРТЕ 2019 года во многих учебных заведениях Красноярского края силами пограничников Красноярской общественной организации сохранения традиций пограничных войск «Пограничники» были проведены уроки мужества на тему «50 лет советско-

китайского конфликта на острове Даманский». В Ачинске состоялась встреча пограничников западной группы районов, прибыла делегация пограничников из Красноярска и Сосновоборска. Организаторы мероприятия — сотрудники Ачинского филиала Красноярского историче-

где пограничники делились воспоминаниями о тех днях. Рассказы сменялись номерами самодельных артистов из детских садов и школ Ачинска. Встреча продолжилась за дружеским столом с тостами, песнями и новыми знакомствами.

Выражаем огромную благодарность сотрудникам Ачинского исторического музея и руководителям Ачинского филиала «Пограничник» председателю совета Андрею Ерисову и его заместителю Владимиру Мальковскому. Возвращались мы в Новосибиро поздно вечером уставшие и под впечатлением от встречи.

Геннадий НИКИТИН, председатель совета Новосибирского филиала организации «Пограничник», общественный корреспондент газеты «За Победу!».

Живём и помним

ПАМЯТЬ О НАРОДНОМ ГЕРОЕ

В ТАСЕЕВО прошло памятное мероприятие, посвященное 130-летию со дня рождения организатора Тасеевской партизанской республики, руководителя партизанского движения Северо-Канского фронта в годы гражданской войны, наркома земледелия РСФСР, видного государственного и партийного деятеля Василия Григорьевича Яковенко.



И не случайно мероприятие проходило в стенах музея, где хранятся многочисленные документы и воспоминания соратников Василия Григорьевича.

Жители района по праву гордятся славной историей партизанского движения, уходящего корнями в свободолюбие сибиряков и стремление их к справедливости. Не случайно в первые ряды это движение выдвинуло столь незаурядного, сильного, мудрого и мужественного человека — Василия Григорьевича Яковенко.

Можно много рассказывать о деятельности В. Г. Яковенко, но важнейшим историческим документом, раскрывающим эпизод гражданской войны в Сибири, являются «Записки партизана», написанные наркомом в Москве. Впервые книга вышла в свет в 1925 году. У нее же ценность книги? В ней Василий Григорьевич показывает трудные дороги борьбы с белогвардейцами и интервентами. В ней изложена правда, свидетелем которой являлся наш земляк.

Военной коллегией Верховного суда СССР Василий Григорьевич Яковенко был приговорен 29 июля 1937 г. к высшей мере наказания и расстрелян в тот же день. Так завершился земной путь В. Г. Яковенко, пытавшегося отстаивать интересы крестьянства и бороться с нарождавшейся новой бюрократией. Оставаясь до последних дней русским крестьянином по натуре, патриотом своей земли и государства, он отдал все силы своему народу. Его имя сохранится в истории России, памяти его земляков.

Василий Григорьевич был настоящим патриотом и родного района, и страны, человек, который обладал деловыми и организаторскими способностями, который искренне верил в идеи свободы, равенства, в то, что люди станут жить лучше.

События Гражданской войны ушли в историю, давно нет в живых свидетелей той поры,

Народ и власть

Уроки российской демократии: демократический царь прав всегда!

28 лет назад, 17 марта 1991 года, граждане СССР получили первый поучительный урок буржуазной демократии. На всесоюзном референдуме три четверти населения проголосовали за сохранение СССР. Результат? Через год Союза уже не существовало.



Это был первый в школе буржуазной демократии, но, увы, не последний урок. Потом был разгон всенародно избранного Верховного Совета России и расстрел его защитников из танков и пулеметов в октябре 1993 года. Второй урок. Потом — фальсификация президентских выборов в 1996 году, что теперь признаётся даже в Кремле. Третий урок. Свержение толпой нацистских штурмовиков всенародно избранного президента в Киеве в феврале 2014 года — под аплодисменты мировой «демократической общественности». Четвёртый урок. Были и другие уроки, не менее

наглядные. Например, недавнее повышение пенсионного возраста в России, против которого высказывалось подавляющее большинство населения страны. Общий вывод из всего этого курса занятий простой: если народ голосует за то, что устраивает правящую верхушку, то воля народа неукоснительно соблюдается. Тогда «Голос народа — глас божий!». Ну, а если народ выступает за то, что хозяев буржуазно-демократической России не устраивает, тогда волей народа просто-напросто со смехом подтирается обширная буржуазная задница... Как сказал поэт: Чего кипятиться? Обещали и делим поровну: одному — бублик, другому дырка от бублика. Это и есть демократическая республика. Может, пора заканчивать курс обучения в этой школе? Ведь все уже

Валентин КОНДАКОВ, первый секретарь Тасеевского отделения КПРФ.



